

## 在建续建重大项目加快推进

**本报讯** 今年以来,凤阳县紧紧围绕重大项目应对变局、开拓新局,坚持新发展理念,全面落实“六稳”“六保”要求,各大新建续建重点工程项目正加快推进,持续推动经济社会和城市建设高质量发展,奋力完成“十三五”规划主要目标任务,谱写大美凤阳发展新格局新篇章。

“我身后正在建设的是凤阳县如意河水环境综合治理(一期)工程,目前正在施工的是万新桥的施工,主体结构已经全部完成,目前正在建设的是装饰装修的部分,明素三彩广场主体结构也已经全部完成,然后园林景观的园路,目前正在施工的是面层透水混凝土的施工。”如意河水环境综合治理工程项目负责人刘凤表示。

“凤街如意,山水相融”,作为凤阳县在建续建重点项目,近日,如意河水环境综合治理(一期)工

程项目现场,施工方195位工作人员和37台大型机械,正在项目A区、B区和C区紧张作业,加紧道路、桥涵、照明、给排水和园林景观绿化等工程施工。目前,功臣庙路等市政道路已具备通车条件,功臣庙路至惠政路900米如意河河道已全面清淤整治,湖心岛周围挡墙、地形平整全部完成,正在进行绿化栽植工作。

如意河水环境综合治理工程总面积为237.9公顷,河道长度约8.6千米,如意河两侧还设置有166.53公顷绿化景观和工程配套。项目建成后,将有效改善如意河两岸环境,修复水生态系统,成为集风景观光、市民休闲、明文化展示一体的生态人文走廊。

努力在危机中育新机,于变局中开新局。今年以来,凤阳县委、县政府牢固树立以人民为中心

的发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,始终为人民对美好生活的向往而奋斗。截至目前,该县在建续建有明中都文化旅游中心建设工程、凤阳非遗展示中心建设工程、凤阳县东华门环境整治工程、凤阳县善贤坊安置小区项目等一批大项目,同时,储备了凤阳县朱元璋故里项目、凤阳长秋门建设工程,凤阳县熊向晖故居建设项目等一批好项目,将重大项目作为经济发展的有力支撑,奋力完成“十三五”规划主要目标任务,乘势而上书写“改革源头、大明中都、千亿硅谷、智汇凤阳”发展新篇章。

(韩延龙 胡松)

## “五有”并进激起“稳就业”浪潮

**本报讯** 稳就业、保居民就业是“六稳”“六保”工作中的重点,特别今年,受到新冠肺炎疫情影响,做好稳就业工作尤为重要。为切实把稳就业工作做好做细,凤阳县多措并举打出政策和措施组合拳,全力推进稳就业各项政策落实落地。2020年上半年,城镇新增就业人数3784人,完成年任务63.06%,城镇失业人员再就业人数1233人,完成年任务137%,就业困难人员就业人数516人,完成年任务191%;失业人员再就业率达到77.59%,就业困难人员帮扶就业率达到98.2%,远高于目标任务数。

招工有平台。“安徽公共招聘网”“凤阳政府网”“美好凤阳”微信公众号等多平台同步发布企业招工用工信息,并组织开展“云上”招聘会。截至目前,开展招聘活动47场,共213家企业发布职

位743个,提供就业岗位20844个,招工帮办人数4901人,完成全年目标任务数的65.34%。

稳岗有资金。一次性稳定就业补贴、失业保险费返还、扶贫车间复工补贴等各项扶持企业资金逐步落实。今年以来,为19家疫情期间未停工企业发放一次性稳定就业补贴720万元;为156家企业发放失业保险费返还补贴资金340.74万元,涉及职工12922人;为15家扶贫车间拨付疫情期间复工复产补助12.44万元。

增岗有政策。鼓励企业大力开发就业困难人员公益性岗位,16-24岁青年就业见习岗位,号召机关事业单位开发高校毕业生就业见习岗位。截至目前,开发公益性岗位350个,完成年目标任务数的100%,开发青年就业见习岗位320个,实际到岗183人,超额完成到岗率50%的年目标任务

数。同时,针对贫困人员鼓励乡镇开发扶贫公益岗位,稳定就业。目前,已开发扶贫公益岗位1020个,稳定980名贫困劳动力就业。

求职有底气。开展企业新录用人员岗前培训、职业技能培训和贫困人员脱贫培训,提升就业技能水平。2020年上半年,共开展就业技能提升培训8期604人,贫困劳动力脱贫技能培训6期268人,企业新录用人员岗前培训26期1898人。

创业有保障。促进全民创业,创业担保贷款额度进一步提高到50万元,10万元以下额度免除担保。截至目前,已发放创业担保贷款156笔,1595万元。同时为创业者开展免费创业培训,培养创业意识,经走访已组织近100人,预计开设3期免费创业培训班。

(人社宣)

## 人口普查综合试点工作正式启动

全国人口普查是一项重大的国情国力调查,近日,凤阳县人口普查综合试点工作在临淮关镇临西社区正式启动。

仪式启动后,工作人员向附近群众免费发放人口普查宣传材料、人口普查宣传袋等宣传物资,并在街头巷尾人口密集处张贴海报、悬挂宣传横幅。同时,各乡镇(园区)人普办人员分组进行入户摸底工作。

据了解,此次人口普查标准时点为2020年11月1日零时,普查对象是普查标准时点在中华人民共和国境内的自然人,以及在中华人民共和国境外但未定居的中国公民,不包括在中华人民共和国境内短期停留的境外人员。普查主要调查人口和住户的基本情况。

张滢鑫摄



## 鼓乡短波

### 全省首个民爆物品销售企业通过验收

**本报讯** 近日,由省经信厅、市经管局、中国科学技术大学等单位组成的评审专家组,对滁州市皖东民爆器材有限公司凤阳县天明民爆分公司安全生产标准化工作进行评审验收。专家组一行先后对民爆物品储存库的报警值班室、库房、入侵报警系统、消防设施、避雷针等进行了详细检查,并对该公司的安全生产标准化资料进行了审查。据了解,从去年底开始,该公司先后投入三十万元,对民爆仓库周边环境、消防设施等进行升级改造,进一步提高本质安全性。经专家组审查并质询,一致同意该公司通过安全生产标准化验收,达标评级为一级,这也是全省首个通过安全生产标准化验收的民爆物品销售企业,为推动省民爆行业的安全高质量发展树立标杆。

(张昊)

### 心理咨询师齐充电

**本报讯** 近日,凤阳县卫健委与滁州市科兴职业培训学校联合举办2020年心理咨询师职业技能培训班。县政法委、公安局、检察院、法院、教体局、民政局和全县各医疗卫生单位共38人参加培训。

心理咨询师职业技能培训班的开展,旨在贯彻落实党的十九大提出的“加强社会心理服务体系,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态”的要求。努力培养我县心理咨询专业队伍,促进精神卫生工作全面开展,确保社会心理服务体系试点工作任务有效落实。

培训班计划10天时间,邀请了滁州学院、滁州城市职业学院心理学教授及滁州市心理学会秘书长、滁州二院精神科主任进行授课。

(金齐和 吴强)

### 筑牢出生缺陷防护墙

姜正勇 王玉宝

近年来,凤阳县坚持“以妇幼为中心,以质量为核心,以保健为特色,以发展为目标”的宗旨,大力实施“三全工程”,提高人口出生质量,用医者仁心守望妇幼健康,筑牢出生缺陷防护墙。

“三全工程”提高出生人口素质  
“三全工程”就是对适合出生缺陷防治的人群全部覆盖、全部免费和出生缺陷三级防治的全过程。为提高全县人口素质,凤阳县2017年实施出生缺陷综合防治“三全工程”,将婚前医学检查、孕前医学检查、叶酸增补、产前筛查和新生儿疾病筛查作为基本公共服务,实行免费服务。在出生医学缺陷三级预防传统的基础上增加产前筛查,并且新生儿遗传代谢病串联质谱筛查在原国家免费筛查2项自费1项的基础上,新增26项筛查内容,将原自费项目和新增项目全部实现免费筛查。

该县注重婚前保健预防全面覆盖,注重正规孕产期检查,健全完善产前筛查和产前诊断网络,产前筛查的覆盖率进一步提高。在全县实施婚前、孕产期医学检查并对辖区育龄人员建立保健档案,对孕前、孕前三个月的妇女免费增补叶酸;落实孕产期保健,利用产前筛查资源对孕妇进行产前筛查服务,对筛查的高危孕妇进行产前诊断及及时干预。

提升妇幼保健民生服务水平  
紧紧围绕妇幼保健民生中心工作,不断加强妇幼保健服务能力建设,全力提升妇幼民生工程服务水平,建立多重屏障强化妇幼保健项目,真正为广大妇女儿童健康保驾护航。

该县突出婚前医学检查、增补叶酸、孕产期保健、新生儿疾病筛查、听力筛查和儿童保健等重点环节,精简程序,优化流程,构建全程优质服务模式。同时,加强业务培训,提高服务质量。采取多种形式提升全县妇幼保健服务队伍的整体综合素质和技术水平。以集中授课培训、指导等方式,对基层保健人员开展培训。强化督导检查,确保项目实施高效。善思早谋,从督查结果中不断总结经验,提高督查工作的实效,把发现问题和解决问题相结合,把查找问题和推动工作相结合,将督查反馈整改纳入考核细则,并

将其作为重点考核内容,限期改进,及时查验,以达到力促工作落实的效果。

搭建高效优质服务惠民平台  
该县以“县整合、乡增强、村共享”方式,整体推进县、乡、村三级妇幼保健服务资源的优化整合,形成了促进妇幼保健服务转型升级的强大合力。既巩固强化了基层妇幼保健和计生技术服务网底,又实现了妇幼保健和计生技术服务资源共享共用。

针对实施全面两孩政策之后,县妇幼保健计划生育服务中心及早谋划,优化科室设置。以产科、妇科、儿科为主线,合理调整各临床科室布局,科学设置孕产保健、妇女保健、儿童保健、计划生育技术服务等服务平台。通过一系列行之有效的举措,打造了特色服务品牌,全方位、立体化为实施全面两孩政策保驾护航,形成了良好的口碑效应。先后组织县、乡、村三级妇幼保健服务人员开展业务学习,对项目管理实施进行系统培训,同时,组织村级妇幼保健员、卫生计生管理员走村入户宣传妇幼保健手册,积极动员育龄妇女主动领取,增强妇幼保健知识。此外,利用网络、报纸、微信等媒体,大力宣传新手册的使用方法和意义,提高群众对新手册的认知度。

多措并举减少出生缺陷发生  
该县坚持“抓落实,见实效,促和谐,利未来”的工作思路,形成了以“政府主导、部门合作、宣传倡导、群众参与、免费服务”的工作格局,为群众提供了长期高效的出生缺陷预防服务,进一步提高了出生人口素质和健康水平。

该县妇幼保健部门加强孕前优生指导、育龄人员合理营养、预防感染、谨慎用药、培养健康行为,引导育龄人员主动接受婚前医学检查、孕前优生健康检查、孕产期系统保健产前筛查、产前诊断和新生儿疾病筛查,儿童系统保健服务。按照婚前、孕前保健规范和规定的检查项目要求,为育龄人员建立婚前、孕前保健档案,加强医疗保健服务,做好围产期保健系统培训,做到了早筛查、早治疗的根本目标,有效地控制了出生缺陷的发生,为妇幼健康构筑绿色港湾。

### 中都传真

**本报讯** 针灸、理疗、拔罐、中药……这些中医适宜方法对我的颈椎病太有效了,花费也比以前少,一个疗程下来,自己只要付140元,要是去大医院,至少要花三四千,现在的医保政策真是好!在凤阳县板桥镇中心卫生院中医馆,不少患者如是说。

日前,《凤阳县基层医疗机构中医适宜技术门诊按病种付费试点工作》正式印发,此项医保扶持政策的出台,对中医适宜技术的推广应用及医保支付方式的提质增效有积极促进作用。

过去,在基层医疗机构,一些原本应该门诊治疗的小病,因为不能报销或者报销很少,不少患者主动要求住院,小病大治,门诊转住院等医保违规行为时有发生,患者自己多花钱不说,还对医保基金造成了一定的浪费。针对这种情况,凤阳县医保部门在严厉打击医保违规行为的同时,结合群众的医疗服务需求和基层医疗机构的实际,进行深入

调研,提出了中医适宜技术门诊按病种付费的工作思路;把过去乡镇卫生院住院收治的常见病进行分类统计,重点选择一些常见的适合使用中医适宜技术进行治疗的疾病,实行门诊按病种付费,既能减轻患者的负担,也能杜绝小病大治、门诊转住院等违规问题的发生,医保基金不必要支出也会减少。

该县选择在板桥镇中心卫生院、西泉镇卫生院两所基层医疗机构开展试点,试点病种为中风病(脑梗死恢复期)、项痹病(颈椎病)、腰痛病(腰椎间盘突出)等三个常见病,每个疗程5天,每天不少于3种中医适宜技术和中草药门诊治疗,一个疗程限价400元,医保支付65%,患者个人自付35%,患者每个年度最多享受3次门诊按病种付费。此项医保扶持政策的出台,让广大患者获得了更高性价比的中医药服务,参保群众的就医获得感、幸福感显著提升。

(韩延龙 陈斐)

### 高质量推进农村改厕惠民生

**本报讯** 农村美,环境一定要美。农村改厕是一项重大民生工程,事关百姓基本生活,近年来,凤阳县委、县政府高度重视农村改厕工作,拨付专项资金,下发指导方案,建立督导机制,高质量推进改厕工作,改善农村生活基础设施,打造整洁、舒适、优美的农村人居环境。

入夏的总铺镇京山村,道路两旁种满花草,一派宜人景象。与美景相映衬,京山村正积极推进农村改厕的浩大工程。庭院前后,村民们按照指导方案,严格施工流程,砖砌三格化粪池,场面如火如荼。据了解,京山村已成功完成农村改厕100多户,居住生活环境大为改善。

“根据农村改厕的需要,目前推进的有20户左右,根据这20户改厕的情况,老百姓心里对改厕工作非常满意。”总铺镇京山村

村支部书记周支连介绍说。借鉴“京山经验”,总铺镇在下辖行政村广泛动员,组织村民成立改厕理事会,参照县委、县政府下发的《农村改厕砖砌式三格化粪池实施技术导则》方案,对农户改厕技术指导进行培训,取得积极效果,群众满意度显著提高。

为按时保质保量完成任务,该县专程赴亳州等地学习经验,召开农村改厕技术培训会议,讲解2020年农村改厕技术,现场观摩指导施工技术要领,在农村改厕和全面推进农村人居环境整治工作中迈出坚实步伐,彻底打赢农村环境整治翻身仗,有力促进脱贫攻坚。截至目前,该县已投入农村改厕专项资金约5000万元,2020年计划完成农村改厕任务7000户。

(盛辉 胡松)

### 健全补贴制度提升老年人获得感、幸福感

**本报讯** 今年,凤阳县建立健全低收入老年人居家养老服务补贴和高龄津贴等制度,不断提升老年人的获得感、幸福感。

该县高龄津贴以按月发放补贴的方式开展。居家养老服务以政府购买服务或发放补贴资金方式,开展居家养老实体服务的府城镇、临淮关镇、经开区和小岗村地区,以政府购买服务的方式开展;其他乡镇以发放补贴资金的方式开展。对具有滁州市户籍的80周岁及以上老年人给予高龄津贴;对纳入最低生活保障范围的70周岁及以上老年人、建档立卡贫困对象范围的60周岁及以上老年人给予养老服务补贴。

凤阳县高龄津贴80周岁至89岁,每人每月60元;90周岁至99岁,每人每月100

元;100周岁及以上,每人每月300元,按月发放至个人账户。养老服务补贴,在居家养老信息及实体服务覆盖范围内的以60元每人每月的标准提供政府购买服务;居家养老信息及实体服务覆盖范围外的给予20元每人每月用于护理支出。

今年1-6月,该县为17643名老年人发放高龄津贴,共计698万元;为8124名老年人发放了养老服务补贴,共计113万元。政府购买居家养老服务困难老年人1932名,截至目前,已开展紧急救援47起,成功挽救47名困难老年人的生命安全。提供实体服务的老人1932名,截至目前,提供上门服务共计28458次。

(夏智雷)

### 府城镇力促贫困户稳就业增收

**本报讯** 今年以来,凤阳县府城镇坚持把做好就业扶贫作为推进脱贫攻坚工作的重要抓手,进一步拓宽群众增收致富渠道,力促贫困户稳就业增收。

党建与就业扶贫深度融合。坚持把加强党的领导贯穿于就业扶贫全过程,“一把手”常态化研究推动。该镇成立了由镇党委主要领导任组长的就业扶贫工作领导小组,层层压实责任。

采取“地毯式”摸排清底数。精准摸底全镇贫困劳动力数、就业人数、就业区域、就业类别、未就业人数和就业意愿等基本情况,为更好地开展就业帮扶工作打下基础。采取“立体式”宣传造氛围。通过实行网格管理,镇、村干部主动当好就业信息员、

岗位推介员、政策宣传员,在深入村组宣传疫情防控的同时,全面排查受疫情影响的务工人员,核清辖区所有返乡务工人员 and 贫困劳动力情况,建立就业意向台账,通过协调扶贫车间、组织推荐就近就业等方式,重点帮助建档立卡贫困群众实现就业。

同时,该镇积极协调开发公益性岗位,今年已累计开发公益岗位62个,较好带动了贫困家庭的增收;落实外出务工人员补助政策,全镇已对第一批94名贫困户务工人员第二批67名贫困户务工人员落实交通补助,奖补资金4.34万元。截至目前,该镇建档立卡贫困户劳动力中已完成就业1268人,其中省外就业270人、省内县外就业119人、县内就业879人。

(陈金梅)



### 凤阳“我爱阅读”兴趣班开课

近日,由凤阳县民政局、教体局、县爱心公益协会等承办的“我爱阅读”兴趣班开班。来自城区中小学、幼儿园的爱心老师,义务为40名小学阶段贫困户儿童提供为期35天20个课时的兴趣培养课。图为爱心志愿者在活动签名墙上签名表达自己心愿。

吴晓泉摄